

ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (Α.Σ.Γ.Μ.Ε.)

Βερανζέρου 22, 6ος όροφος, 104 32, ΤΗΛ – ΦΑΞ : 210 5242386

www.goneis.org gt.asgme@gmail.com

Ανακοίνωση για την εκπαίδευση των προσφυγόπουλων Υποδεχόμαστε τα προσφυγόπουλα. Παλεύουμε για το δικαίωμα όλων των παιδιών στη μόρφωση.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Παιδείας από την ερχόμενη Δευτέρα 10 Οκτωβρίου θα λειτουργήσουν οι Δομές Υποδοχής Εκπαίδευσης των Προσφύγων στα σχολεία.

Ακόμα και σήμερα, με ευθύνη της κυβέρνησης, τα σχολεία αυτά δεν έχουν ανακωνωθεί. Πρόκειται για σοβαρό ζήτημα, διότι πρέπει να υπάρχει σαφής εικόνα των σχολείων, των προβλημάτων που αυτά έχουν, των συνθηκών και των προϋποθέσεων που πρέπει να πληρούνται ώστε να γίνει σωστά και ολοκληρωμένα η υποδοχή των προσφυγόπουλων και η εκπαίδευσή τους.

Με αυτό τον τρόπο η κυβέρνηση, ρίχνει νερό στο μύλο των ξενοφοβικών και ρατσιστικών αντιλήψεων τις οποίες η ΑΣΓΜΕ καταδικάζει απερίφραστα.

Η Ανώτατη Συνομοσπονδία Γονέων μαθητών Ελλάδας που εκπροσωπεί χιλιάδες γονείς του οργανωμένου γονεϊκού κινήματος πρωτοστάτησε όλο το προηγούμενο διάστημα ώστε να εκδηλωθούν πολύμορφες δράσεις αλληλεγγύης στους πρόσφυγες και μετανάστες. Η ανταπόκριση των γονιών ήταν πραγματικά συγκινητική και εντυπωσιακή.

Οι πρωτοβουλίες αλληλεγγύης που έγιναν όλο το προηγούμενο διάστημα, συνδυάζονται με το αυτονόητο αίτημα για την ανεμπόδιστη μετάβαση των προσφύγων στις χώρες της επιλογής τους, αίτημα που έρχεται σε αντίθεση με τις αποφάσεις της Ε.Ε που στήριξε η κυβέρνηση και δημιουργούν συνθήκες εγκλωβισμού των προσφύγων.

Οι σύλλογοι Γονέων, οι Ενώσεις Γονέων, οι Ομοσπονδίες και η ΑΣΓΜΕ, ταυτόχρονα με την εκδήλωση της πολύμορφης και έμπρακτης αλληλεγγύης στους πρόσφυγες και μετανάστες **διεκδικούν άμεσα μέτρα που αφορούν το ζήτημα της εκπαίδευσης όλων αυτών των παιδιών που βρίσκονται στη χώρα μας.**

Πυρήνας της πρότασής μας είναι η ανάγκη άμεσης κρατικής παρέμβασης για την εκπαιδευτική στήριξη των παιδιών αυτών, καθώς είναι κρίσιμο αυτά τα παιδιά να νιώσουν ότι ζουν – όσο αυτό είναι δυνατόν – σε κανονικές ανθρώπινες συνθήκες. Πλευρά αυτής της ανάγκης είναι η μαθησιακή, παιδαγωγική διαδικασία.

Άρα χρειάζεται να δημιουργηθούν οι κατάλληλες προϋποθέσεις για μια ουσιαστική εκπαιδευτική διαδικασία τόσο στους χώρους φιλοξενίας, όσο και στα σχολεία.

Αυτό σημαίνει ότι το κράτος πρέπει να πάρει όλα τα απαραίτητα μέτρα, μέσα από τις δημόσιες δομές υγείας, ώστε να πληρούνται τα κριτήρια εγγραφής που ισχύουν για όλα τα παιδιά, όπως εμβόλια, ιατρικές βεβαιώσεις κλπ. Επίσης να εξασφαλιστεί όλο το αναγκαίο εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό, η ασφαλής μεταφορά των μαθητών και η σίτισή τους.

Η ευθύνη της οργάνωσης όλων των δραστηριοτήτων ανήκει στο Υπουργείο, τις Διευθύνσεις και τους Συλλόγους Διδασκόντων. Καμία δουλειά δεν έχουν οι ΜΚΟ και διάφοροι που εμφανίζονται γύρω από αυτές.

Σαν ΑΣΓΜΕ καλούμε όλους τους γονείς, τους Συλλόγους Γονέων, τις Ενώσεις Γονέων και τις Ομοσπονδίες να υποδεχτούν και να αγκαλιάσουν με όλες τις μορφές, στις γειτονιές τους και στα σχολεία τους τα προσφυγόπουλα καθώς επίσης να αποδοκιμάσουν και να απομονώσουν τυχόν ρατσιστικές και ξενοφοβικές αντιδράσεις που στοχοποιούν τους πρόσφυγες και τους μετανάστες.

Αλληλεγγύη στην πράξη και όχι στα λόγια!

Προϋποθέσεις ουσιαστικής ένταξης και στήριξη των προσφυγόπουλων!

Μπλόκο στο φασισμό και το ρατσιστικό δηλητήριο!

Κανένας περιορισμός στη μετακίνηση προσφύγων και μεταναστών προς τους τόπους προορισμού τους!

Οκτώβρης 2016